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ATA NÚMERO 61 (SESSENTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2012 (DOIS MIL E DOZE) DA LEGISLATURA DE 2009 

(DOIS MIL E NOVE) A 2012 (DOIS MIL E DOZE) DO PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E DOZE. Às 

09h00 do dia 19 (dezenove) do mês de maio de 2012 (dois mil e doze), na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Morrinhos, Francisco Edmilson Vasconcelos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, 

neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA 

MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO 

ARCANJO (Professora Luíza); 04 - JOSÉ OSMAR ROCHA; 05 – RAIMUNDO NETO DE SOUSA; 06 – 

FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – EUGÊNIO PACELE DE VASCONCELOS; 08 – ELOIRLES REGINA 

FARIAS DE SOUZA (NENÉM DO ELÓI) e 09 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a 

realização desta sessão acima mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne 

constatando a presença de nove vereadores, portanto quorum regimental e legal declarou aberta a 

sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 28(vinte e oito) de abril de 2012(dois mil e doze) que 

submetida ao plenário foi feita retificação, pois a Senhora Presidenta Térlia Leorne havia registrado 

moção de pesar à família enlutada pelo falecimento de Cristóvão Colombo Neves ao invés de 

“Cristóvão Colombo Neto”. A Ata recebeu aprovação por sete votos favoráveis e uma abstenção do 

vereador Cézar Diogo que não votou devido sua ausência na sessão do dia acima mencionado. A 

Senhora presidenta DECLAROU APROVADA a ATA. Foi lida a ATA da sessão do dia 05(cinco) de 

maio de 2012(dois mil e doze) que submetida ao plenário recebeu aprovação por sete votos 

favoráveis e um contra do vereador Cézar Diogo. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADA a 

ATA. O vereador Raimundo Sousa registrou moção de pesar à família enlutada pelo falecimento do 

ex-vereador da cidade de Marco Carlos Ari Macedo Osterno, ocorrido dia cinco de maio do 

corrente ano. O vereador Régis Carvalho registrou moção de pesar à família enlutada pelo 

falecimento de Galvânia ocorrido dia seis de maio do corrente ano. A senhora Presidenta, Térlia 

Leorne registrou moção de pesar à família enlutada pelo falecimento de Dona Luzia. Ainda no 

PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as correspondências expedidas e recebidas, onde foi lido Ofício 

nº 12153/2012/SEC oriundo do TCM solicitando informações sobre o julgamento das prestações de 

contas de governo dos exercícios de 2003, 2004 e 2005. Lidas correspondências do Ministério da 

Educação, Ministério da Saúde e Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome 

informando transferência de recursos. Aberto o momento do GRANDE EXPEDIENTE, foi lida 

Mensagem n° 418/2012, encaminhando Projeto de Lei nº 351/2012 que autoriza o executivo 

municipal a desenvolver ações para implementar o Programa Minha Casa, Minha Vida (PMCMV); o 

referido projeto foi encaminhado à Comissão de Justiça Legislação e Redação Final. Foi lida 
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Mensagem n°419/2012, encaminhando Projeto de Lei nº 352/2012 que Autoriza a abertura de 

Crédito Especial ao vigente orçamento do Município de Morrinhos no Valor de R$ 30.300,00 (trinta 

mil e trezentos reais); o referido projeto foi encaminhado à Comissão de Finanças e Orçamento. Foi 

lida Mensagem n° 416 encaminhando Projeto de Lei nº 349/2012 que dispõe sobre o Sistema 

Municipal de Assistência Social de Morrinhos – SUAS Morrinhos. A vereadora Professora Luíza, na 

qualidade de Líder do prefeito na casa, solicitou que fossem dispensadas as formalidades legais. A 

Senhora Presidenta consultou se o Plenário concorda com a dispensa das formalidades legais, que, 

com unanimidade concordou por oito votos favoráveis; posto em discussão e depois em votação o 

referido Projeto, recebeu aprovação por 08 (oito) votos favoráveis dos vereadores presentes; a 

Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO e disse está enviando-o para o chefe do Poder 

Executivo Municipal adotar as providências legais. Foi lida Mensagem n° 417/2012 encaminhando 

Projeto de Lei n° 350/2012 que autoriza o município de Morrinhos a celebrar convênio com a 

Secretaria de Justiça e Cidadania do Estado do Ceará e dá outras providências. A vereadora 

Professora Luíza, na qualidade de Líder do prefeito na casa, solicitou que fossem dispensadas as 

formalidades legais. A Senhora Presidenta consultou se o Plenário concorda com a dispensa das 

formalidades legais, que, com unanimidade concordou por oito votos favoráveis; posto em 

discussão e depois em votação o referido Projeto, recebeu aprovação por 08 (oito) votos 

favoráveis; a Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO e disse está enviando-o para o chefe do 

Poder Executivo Municipal adotar as providências legais. O Projeto de Lei nº 348/2012 de doze de 

abril de dois mil e doze que dispõem sobre Lei de Diretrizes Orçamentária - LDO para Elaboração 

da Lei Orçamentária do Município de Morrinhos para o Exercício Financeiro de dois mil e treze, foi 

posto em SEGUNDA E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO recebendo aprovação por 08 (oito) votos 

favoráveis; a Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO e disse está enviando-o para o chefe do 

Poder Executivo Municipal adotar as providências legais. O vereador Cézar Diogo solicitou e 

recebeu permissão do Plenário para se ausentar da sessão. Foi aberto o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS onde falara na ordem a vereadora NENÉM DO ELÓI, que fez 

cumprimentos aos presentes, registrou os aniversários de Carol Jovino dia oito de maio, da 

Marclecia, dia oito de maio, do Mardem dia nove de maio, de sua sobrinha Maria Isabel, dia treze 

de maio e de Fátima Andrade, dia treze de maio; registrou também o Enlace Matrimonial do casal 

Alexandre e Claudilene, dia desoito de maio; Disse que em pronunciamento numa rádio o senhor 

Airtom Bruno falou sobre uma vereadora que é doutora, trabalha e recebe pela prefeitura; a 

vereadora esclareceu aos ouvintes que não possui vínculo empregatício algum com a prefeitura e 

que é enfermeira; ressaltou que é colaboradora do município ajudando as pessoas porque quer e 
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porque gosta, não por dinheiro; argumentou que se recebesse dinheiro pela prefeitura seria por 

seu trabalho e não como acontecia em gestões passadas; pediu que respeitem quem quer 

trabalhar pelo bem do município e encerrou. O vereador OSMAR ROCHA fez cumprimentos aos 

presentes; expressou sua preocupação quanto à estiagem em que muitos trabalhadores perderam 

suas plantações; disse que o senhor Prefeito já fez a sua parte ao aderir o Seguro Safra; disse aos 

trabalhadores que não conseguiram fazer seu cadastro no Seguro Safra que se dirijam à Secretaria 

de Agricultura, pois existe o Bolsa Estiagem que consiste em cinco parcelas de oitenta reais; 

informou que o carro pipa já distribui água em várias comunidades; parabenizou o senhor Prefeito, 

sua equipe e as escolas que receberão o prêmio nota dez; agradeceu e encerrou. O vereador RÉGIS 

CARVALHO fez cumprimentos aos presentes, parabenizou o senhor Prefeito pelas diversas 

conquistas de Morrinhos; enfatizou que em meio ao caos na saúde nacional, Morrinhos tem bons 

resultados pois conseguiu dois veículos para Saúde; falou que algumas pessoas fez acusações de 

que seu grupo fez politicagem na Eleição para conselheiros tutelares; argumentou que não foi seu 

grupo que fez carreatas e compra de votos como se viu; só se joga pedra em árvores que produzem 

frutos, disse; afirmou que são atitude de desespero já sabendo da perda que vai acontecer; 

agradeceu e encerrou. O vereador MARCELO MARQUES fez cumprimentos aos presentes, 

incentivou os munícipes a acompanhar as sessões desta casa; afirmou que Morrinhos vive um 

momento de transformação, fruto do trabalho do Prefeito Jerônimo Brandão e toda sua equipe; 

enfatizou o Projeto de Lei n° 351/2012 enviado às comissões, que autoriza o executivo municipal a 

desenvolver ações para implementar o Programa Minha Casa, Minha Vida. Lamentou dizendo que 

não existe mais oposição nesta casa; afirmou que em Sítio Alegre se dizia que o Prefeito não 

colocaria nenhum tijolo naquele lugar, porém se constata que vários projetos chegaram àquele 

distrito; disse que aconteceu gestão em que não se fez nenhuma obra naquele lugar; disse que a 

oposição não precisa cobrar, pois Sítio Alegre está bem contemplado, assim como todo o 

Município; falou sobre as eleições do Conselho Tutelar, explicou que foi conselheiro tutelar e 

espera que os novos conselheiros representem o infanto juvenil dentro daquilo que lhes compete e 

não com politicagem; falou do dia das mães, comemorado dia treze de maio e parabenizou a todas 

as mães. O vereador Raimundo Sousa aparteou para parabenizar o Prefeito Jerônimo Brandão e a 

Primeira Dama Stela Brandão pelo excelente trabalho, informou que no dia cinco de junho será a 

licitação da quadra de Espinhos dos Lopes e de Bom Jardim. O vereador Marcelo Marques 

continuando falou sobre o desempenho das secretarias, enfatizando o trabalho da Secretaria de 

Ação Social em que existe uma grande participação da comunidade, que participa por entender o 

compromisso da atual gestão; explicou que quando pediu que não houvesse sessão no dia da 
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eleição para o conselho tutelar o fez por entender como pai a importância desse pleito; lamentou o 

ocorrido com o Secretário Geral, senhor Expedito Flamarion Silveira; registrou os aniversários de 

seu irmão, dia nove de maio e de José Valdécio da Mota, dia treze de maio; pediu que seja 

divulgado todo o trabalho que está sendo feito por esta administração, agradeceu e encerrou. A 

vereadora PROFESSORA LUÍZA fez cumprimentos aos presentes, parabenizou às mães pelo dia das 

mães, dia treze de maio, parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Morrinhos pela 

comemoração do dia das mães e por mostrar todo seu trabalho feito. O vereador Raimundo Sousa 

aparteou, a fim de parabenizar mais uma vez o Prefeito Jerônimo Brandão e a Primeira Dama Stela 

Brandão; disse que solicitou o prefeito que colocasse uma pessoa do município para ser diretor do 

hospital, que de pronto nomeou como diretora Maria Joelma Vasconcelos, que segundo o vereador 

exerce um brilhante trabalho; A Senhora Presidenta Térlia Leorne,  o vereador Osmar Rocha, o 

vereador Marcelo Marques, a vereadora Neném do Elói e o vereador Régis Carvalho também 

parabenizaram a Joelma por seu trabalho como diretora do hospital; A vereadora Professora Luiza 

continuando, ressaltou que a Joelma tem humildade e se dá bem com o povo; noticiou que está 

estreando um novo ortopedista, Dr. Rafael; parabenizou os eleitos para conselheiros tutelares e 

pediu para que trabalhem com justiça, honestidade e firmeza; agradeceu e encerrou. O vereador 

Régis Carvalho ressaltou que o Dr. Rafael trabalha no PSA, Pronto Socorro dos Acidentados em 

Fortaleza; a vereadora Neném do Elói complementou dizendo que ele trabalha também no IJF, 

Instituto Dr. José Frota. A Senhora Presidenta Térlia Leorne registrou o casamento de Tiago e 

Sâmia; parabenizou Lucélio Rocha por conduzir com transparência a eleição do conselho tutelar e a 

todos os eleitos; parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Morrinhos e a Secretaria de 

Ação Social por terem realizado uma comemoração bonita para o dia das mães. Nada mais 

havendo a tratar, a Senhora Presidenta Térlia Leorne agradeceu a presença dos espectadores, de 

todos e convocando para comparecerem à sessão ordinária do dia 26 de maio de dois mil e doze. 

Foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pela presidenta e 

pela primeira secretária. 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara      
 
LUIZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO 
1ª Secretária 
 


